



道在日常中

荷蘭穎光堂 冰清·文

今天是五月六日，又是啲堂的春季一日遊。早上藍天白雲，晴空萬里，大家於9：30分就在啲堂集合了，然後，在陶點傳師的帶領，兩位康樂組長的安排下，大家分別坐進了十二輛轎車，一起向南部的OVERLOON地方ZOOPARC動物園出發。

進了動物園之後，大家首先圍坐在草地上野餐，食物非常豐富、美味，這些都是幾位廚師媽媽特別在早上預先準備好的。

這一天，剛好有一位小朋友過生日，他的媽媽也帶著一個蛋糕，借此

機會為他慶祝，小朋友當然非常的開心，看到現在的孩子們生活如此的優渥，不禁讓後學回想起自己的少年時代。

憶起童年，當時還沒有蛋糕，也沒有人生日時邀請小朋友們來家裏一



▲ 悠遊於動物園的路上。



▲喂！要看前面，不是上面哦！

起慶祝的，當你生日時，給你兩顆煮熟的雞蛋就算是為你慶祝了。而現在的孩子們，要什麼有什麼，而且都是現成的，所以有很多孩子連牛奶從哪兒來都不知道？連米飯還以為是超級市場裏生產出來的。所以很多孩子雖然從小就跟著父母來叻堂，也有好多都是胎裏素，並也已經吃素，但因為文化、背景、時代、生活環境不同，所以很難將平時在叻堂裏所學到的道理運用出來，而且對聖人的經典也只是一知半解，似懂非懂。

特別是這些孩子生長在歐洲，歐洲的教育比較推崇個人主義的豐功偉業，像拿破崙，亞歷山大……等。而中國人崇敬的卻未必是成就了顯赫功業之人，而是在於他們高尚的人格，像孔子、關羽、岳飛、文天祥、史可

法、鄭成功及孫中山……等人，他們之所以受到中國人的崇敬，就是因為他們都具有堅忍不屈，百折不撓的精神。所以陶點傳師舉辦戶外康樂活動，除了想利用遊樂的機會，好讓一些新道親，借此多了解一些道場的運作之外，更希望能將兩種不同的文化經過遊戲而中西合併，同時，讓小朋友將平時所學到的道理，更加的明瞭和實踐。

野餐結束後，接著遊戲活動登場了。活動項目有拔河、跳繩、袋鼠跳……等等，大家玩得不亦樂乎。

玩「袋鼠跳」時，很多銀髮族的老菩薩（老公公、老婆婆）也都加入行列，動作之快，不輸給年輕人，身手是那樣的敏捷，所以修道人是人老心不老的。

在「跳繩」時，看蘭姐五、六十



▲「拔河」——不要漏氣哦！



▲「袋鼠跳」一比一比誰最棒！

歲的人了，卻依然跳得非常出色，完全不像平時在叻堂所見的，只是一個沉默寡言，埋頭做事的道親。後來打聽，她才告訴我們，年輕時，她是地方上跳繩最出色的一員。沒想到時過境遷，她還是如此的老當益壯，一點也不減當年之勇，同時也因為這次活動讓我們見到她活潑的另一面，也增加了彼此互相的了解。

在玩「拔河」時，加入了新道親，他們因為平時少接觸叻堂，所以對道場的運作不是很熟悉，經過這次活動讓他們對叻堂有了新的認識。

「氣球遊戲」是兩個人一組背對背的靠著，不能用手扶，只能將氣球夾在兩背中間一起走到終點站，看哪一組的合作精神最好，才能以最快的速度，順利的到達終點。這個遊戲也讓孩子們心中了解到要互相扶持，互

相幫助，以達共同進步的道理。

正當大家玩的興高采烈時，草地的另一角，見到蔡學長正在鬧中取靜，成全著一位乾道新道親。他這種無時無刻不忘渡人、成全人的精神，正是在履行仙佛所說的：「好結緣時且結緣，莫待今年與來年，來年自有來年事，不覺無常在眼前。」

隨後大家一起去參觀動物園，終於到了回家的時候，對於一日遊，老少道親們都非常的開心，特別是小道



▲自己動手的美味野餐！

親們，從各種遊戲中瞭解了道，以達到我們修道的目的。

「以真理美化生活，
以慈悲渡化人心，
以修持變化人性，
以歡喜淨化人間。」